
Док ходате питомим стазама Дивчибара, 
удахните пуним плућима мирисни ветар 
Развигоре. Бескрајни хоризонти подсетиће 
вас тихо на један нежан, заборављени 
и прелеп свет.



Дивчибаре, пространо поље у централном делу 
ваљевске планине Маљен, давне 1949. године 
проглашено је пределом републичког значаја. 
Припада туристичким дестинацијама Србије на 
ком се са уживањем може боравити зими и лети. 
Некада је било потпуно обрасло густом шумом и 
дуго је служило оближњем Крчмару за сенокос 
и летњи изгон стоке на испашу. Овај крајолик 
несвакидашње историје и лепоте, којег надкрива 
Црни врх и пресеца река Црна Каменица, народ је 
до скора звао - Црна гора.



Дивчибаре су спој благе и пријатне климе, чистог планинског 
ваздуха, богате вегетације, обиља извора и воде. Ова лековита 
ваздушна бања има просечну температуру 18 степени, без 
ветра је 289 дана у години а јесен је на Дивчибарама топлија од 
пролећа. Питома поља доносе мир који прижељкујемо у нашој 
свакодневници. Препуна су немирних срна и мирисног цвећа.



Дивчибаре у својим недрима крије непролазну причу о благословеној љубави 
принца Андријаша Мрњавчевића и дивчибарске виле Развигоре. Ова легенда је и 
помен великој победи краља Душана над Угрима под Краљевим столом, прича о 
његовом срушеном граду Бела Стена и подвизима краљевића Марка. Оближњи 
Крчмар је у имену сачувао успомену на лепу крчмарицу Мару, стари рудник на 
проклету Морану, а манастир крчмара скрива у зидовима саркофаг храброг принца 
Андријаша, сведочећи о вечној борби између добра и зла.



Необично Дрво љубави на Црном врху живи је 
сведок љубави виле Развигоре и Андријаша. 
И после много векова заљубљени парови се 
састају у његовој сенци и заветују на верност. 
Дрво љубави је једно од најпосећенијих места 
на Дивчибарама. Сунце које залази кроз његове 
крошње и поља белих нарциса, причају нам о 
непролазној нади у вечну љубав. 



Са бројних видиковица, до којих се лако стиже 
обележеним пешачким стазама, пробија се 
раскошна лепота наших крајева. Панорамски 
предели остављају без даха, а лепо време одоноси 
нам погледе, чак до Ртња и Авалског торња.



Вила Развигора на Дивчибарама сукобљава ветрове из равне 
Паноније и високих Карпата, а ветрови Медитерана доносе 
нам лековити јод и мирис соли. Као осунчано место, лековитих 
карактеристика и повољних климатских услова за опоравак 
људи, научници Балнеоклиматолошког института Србије 
уврстили су Дивчибаре у климатско лечилиште, посебно 
лековито код неуровегетативних обољења, анемије, обољења 
плућа као и поремећаја изазваних стресом.  



Дивчибаре су давно биле метох светогорских манастира. 
Свети Пантелејмон (у преводу ”свемилостиви”) или Пантелија, 

како су га звали наши стари, заштитник је Дивчибара и исцелитељ. 
Имао је посебан дар за медицину, а изнад свега био је милостива и 
добра срца. Посвећена му је црква у самом центру насеља, и у њој 

се налази део његових светих моштију. У прелепој цркви редовно се 
одржавају Свете Литургије и духовне свечаности. 



Савремени хотели, апартмани и коначишта на 
Дивчибарама својим изгледом и удобношћу 
отварају нове хоризонте ваше свакодневнице. 
Зашто не би сте провели баш овде време са 
себи драгим особама, на чистом ваздуху? 



У новим хотелским и 
индивидуалним објекима  
очекују вас савремено 
уређен и опремљен 
простори за опуштање, 
масажу, летње и зимско 
уживање у базену. Удобни 
смештај, љубазно и стручно 
особље које вам је увек на 
располагању учиниће да ваш 
боравак на Дивчибарама 
буде непролазни осећај 
задовољства.



На Дивчибарама се већ цео век подижу мала 
”

комшијска” 
насеља. Почело је давне 1926. године, када је група 
пријатеља из Ваљева направила своје насеље и назвала га 
ВАЉЕВСКО. Сада је поред њега и Панчевачко, и Београдско, 
Новосадско. Свуда наоколо се осећа блискост мештана 
и кућна атмосфера, а на раскршћима се спајају нова 
пријатељства, сусрећу комшије и живе будуће успомене.



Дивчибаре су једно од најбољих места у Србији за породични 
одмор, без обзира на дужину планираног боравка и доба године. 
За драгоцене заједничке тренутке, излет и игру, зими су вам на 
располагању скијашке стазе са школама скијања, широке падине 
за санкање и друге зимске радости, а лети бициклистичке стазе, 
мирисне ливаде и шуме. Поред ски стазе Црни врх је 

”
Авантура 

парк”, а најмлађи у самом центру имају модерно дечије 
игралиште и коње за јахање. За малу децу и старије, туристички 
возић је одлична забава и понекад одмор од дугог пешачења.



Инвестиција у срећу никада није била погрешна. Дивчибаре отвара нове странице 
маштовитих могућности. Осећај слободе који доноси мирис ветрова и ширина 

пространства, учиниће да вам затрепери срце због близине дуго очекиваних радости.



Ђаци су најмлађи и најдражи гости, а Дивчибаре су већ више од 
пола века идеална дестинација за рекреативну наставу, школске 
распусте и незаборавне екскурзије. У праву су сви који кажу да 
су Дивчибаре 

”
права ђачка планина”, безбедна и прилагођена 

потребама разигране деце и брижних васпитача. Здрав 
природни амбијент, близина атрактивних културно-историјских 
споменика, занимљиви садржаји, уређена игралишта и стазе, 
употпуниће ђацима радост детињства и школских дана.



Међу најлепшим драгуљима ове планинске 
лепотице су пешачке стазе, које спајају наше 
жеље са врховима и видиковцима Дивчибара. 
У сарадњи са ваљевским планинарима стазе су 
проходне, уређене и означене. Као једне од 
најатрактивнијих на Балкану, уврштене су на 
мапи Европских пешачких стаза као стаза Е75.



Бициклистичке стазе планине Маљен прави су 
изазов за рекреативце и љубитеље планинског 
бициклизма. Ако волите 

”
DownHill”, ван скијашке 

сезоне вам је на рсполагању ски стаза Црни врх 
дуга 850м. Жичара ће вас одвести право на врх и 
почетак авантуре. 

Поред ски стазе је и Бајк парк 
са више професионалних и 
рекреативних стаза обогаћена 
савременим пратећим дрвеним 
мобилијаром на дужини од 8км.



Две најатрактивније скијашке стазе на 
Дивчибарама су стазе ЦРНИ ВРХ и ЦЕНТАР. Црни 
врх је стаза средње тежине (црвена категорија), 

дужине 850м са пратећом двоседном жичаром за 1200 
скијаша/сат и савременим системом вештачког оснеживања. 

Стаза Центар је дуга 600м и са лифтом вучницом за 700 скијаша/сат. 
Школе скијања и изнајмљивање опреме су вам на дохват руке. 

Не пропустите снежну чаролију Дивчибара, на само пар сати од града.



Као висораван на 980м надморске висине, Дивчибаре 
су идеално место за рекреацију, индивидуалне тренинге 
професионалних спортиста и такмичарске припреме клубова. 
Поред спортске хале, теретана и затворених базена, на 
отвореном простору изграђени су модерни фудбалски, 
кошаркашки и комбиновани спортски терени. На Дивчбарама 
млади уче и усавршавају кошарку под надзором нашег 
прослављеног репрезентативца Милоша Теодосића. Поред 
такмичења у трчању, орјентацији и разним спортовима, честе 
су рели и 

”
offroad” трке, на радост посетилаца. 



Поред лепих пејзажа и лековитих ветрова, Дивчибаре њени 
вредни домаћини и посетиоци испуњавају разноликим забавним, 
пословним и научним садржајима. Бројни су музички концерти 
и фестивали попут ММФ-а (Mountain Music Fest), шаролики 
сусрети љубитеља природе, пословни и здравствени семинари, 
прославе, спортске и забавне манифестације. Током целе године 
Дивчибаре живи несвакидашњим ритмом радости.



Ова планинска лепотица се налази на свега неколико сати 
вожње од Београда и Новог Сада, и само сат времена 
од Ваљева. Дивчибаре су савршена прилику за одмор 
и опуштање. Овај несвакидашњи доживљај у здравом 
амбијенту испуниће вам душу лепотом и 

”
обновити 

енергију” за свакодневне изазове које приређује 
модеран начин живота. 



Ујутро када се пробудите, зауставите сат и ослушните своје срце на тренутак. 
Чућете радостан цвркут дивчибарских славуја. Оставите све те 

”
вечне” обавезе 

да сачекају један дан и нека ваш први корак данас буде корак ка Дивчибарама. 
Поведите своје најмилије са собом. Близу је, а ипак тако далеко од галаме, стреса 
и нервозе свакодневнице. Уживајте у природи и дугим шетњама, скијању, јахању, 
гостопримству и традиционалној храни. А планина ће вас топлим ветровима виле 
Развигоре миловати и тихо причати о питомој лепоти Дивчибара, којој ћете се 
заувек враћати. 

Већ данас је тај један дан живота, пробуђен за вас. Добродошли.







Хитна служба: 014/194
Амбуланта: 014/277212
Ватрогасци: 014/193
Чишћење пута: 014/277308
Полиција: 014/192
Горска служба спасавања: 063/466427
Електродистрибуција: 014-277480
Водовод: 014/277118
Пошта: 014/277130

ТУРИСТИЧКИ СЕРВИС
Туристичка организација Ваљева: 014/221138
Турист инфо Дивчибаре: 014/3577252

ВЕРСКИ ОБЈЕКТИ
Црква Светог Пантелејмона: 014/3577200

ПЛАНИНАРСКИ ОБЈЕКТИ
Шумска кућа: 014/277282 

АУТОБУСКИ ПРЕВОЗНИЦИ
Европа бус: 014/220623, 014/232128, 064/8373010
Ласта: 014/221482

ЗАБАВА
Квадови: 064/4661299, 065/8765440
Авантура парк: 064/6434725

БЕЗБЕДНОСТ НА ПУТУ
Бензинска пумпа: 014/277310
Ауто мото савез Србије: 987

СКИ ОБЈЕКТИ
Ски ресорт Дивчибаре: 064/6434725

ЦАРСКИ РИСЕВИ

Некада су шумама Дивчибара 
господарили рисеви. По легенди, 
довео их је цар Душан Силни да 
стражаре над злом Мораном, 
и њеном тамницом у старом 
руднику под Голубцем. Отишли 
су за принцом Андријашем и 
краљевићем Марком у небеске 
ратове за повратак царства.
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Дивчибаре је насеље на заравни планине Маљен, на 980м 
надморске висине. У близини насеља су највиши врх Маљена 
Краљев сто (1104м), извори, реке, водопади, заштићена питома 
природа, простране ливаде и шуме, скијалишта, бајк парк, 
спортски терени, обележене пешачке и бициклистичке стазе...

Дивчибаре су ваздушна бања разиграних ветрова виле 
Развигоре, заштићена планинским венцем и исцелитељским 
благословом Светог Пантелејмона. Овде су пролећа и лета 
пријатна, расцветана и кратка, јесени дуге, обојене и благе, а 
зиме су питоме, хладне и дуге, са обилним снегом.

Ово гранично подручје многих империја чува у својим ветровима 
сећањe на битку краља Душана Силног под Голубцем 1335. године 
и легенду о љубави виле Развигоре и Андријаша Мрњавчевића. 
Заветни је ово посед Немањића и Свете Горе. Дивчибаре је, као 
збег из града Бела Стена, много пута насељавано и пустошено.

Крените на Дивчибаре одмах! Колима или аутобусом 
стижете у питому и тиху природу - за само 2 сата и 35 
минута из Новог Сада, из Београда за 1 сат и 45 минута, а 
из Ваљева за мање од 50 минута! Дивчибаре је у вашем 
дворишту. Добро нам Дошли!

DIVCIBARE.RS
HELLODIVCIBARE.COM


